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Здійснено аналіз міжнародних практик та стандартів оцінки вартості землі, висвітлюючи їх значення 

для формування ринкових цін на земельні ділянки. Розглянуто важливість гармонізації національних  

стандартів оцінки з міжнародними для забезпечення прозорості, справедливості та ефективності  

ринку землі. Основна увага приділяється впливу міжнародно визнаних стандартів, зокрема IVS, RICS  

та TEGoVA. 
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Постановка проблеми 

В умовах глобалізації економік та інтеграції 

ринків питання встановлення адекватних та справед-

ливих цін на земельні ділянки набуває особливої 

актуальності. Використання міжнародного досвіду 

та стандартів оцінки вартості землі дозволяє забез-

печити прозорість та об’єктивність процесу визна-

чення вартості земель, що є ключовим фактором для 

стабільності та розвитку земельного ринку. Передо-

вий міжнародний досвід і стандарти оцінки, як-от 

Міжнародні стандарти оцінки (IVS) або стандарти 

оцінки, розроблені Американським інститутом сер-

тифікованих оцінювачів (Appraisal Institute), нада-

ють детальні методології та підходи до оцінки землі, 

які можуть бути адаптовані та застосовані у різних 

країнах для підвищення ефективності ринкових 

трансакцій. У контексті української реальності, де 

земельний ринок переживає стадію формування та 

реформування, аналіз міжнародного досвіду та за-

стосування найкращих практик і стандартів оцінки 

мають важливе значення, що дозволить забезпечити 

справедливий розподіл земельних ресурсів, стиму-

лювати інвестиції в аграрний сектор та землекорис-

тування, а також сприятиме захисту прав власності. 

Особливу увагу в статті варто приділити аналізу 

впливу міжнародних стандартів на формування рин-

кових цін на земельні ділянки в Україні, враховуючи 

специфіку місцевого законодавства, економічних 

умов та ринкових відносин, що допоможе виявити 

можливості для оптимізації національної системи 

оцінки землі, підвищення її ефективності та адаптації 

до міжнародних вимог. Тож дослідження міжнарод-

ного досвіду та стандартів оцінки вартості землі є 

актуальним та необхідним для розвитку ефективного 

та прозорого земельного ринку в Україні, що відпові-

дає міжнародним вимогам та стандартам. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

До вчених, роботи яких присвячені питанням 

визначення вартості земельних ділянок, належать: 

Згурська О., Корчинська О., Рубель К., Кубів С., 

Тарасюк А., Головченко О. [1], Чувпило В., Шевчук С., 

Гапон С., Нагорна С., Куришко Р. [2], Габловський Б., 

Габловська Н., Штогрин Л., Касіянчук Д., Кононенко М. 

[3]. Окремі теоретичні аспекти оцінки кадастрової 

та ринкової вартості земельних ділянок представле-

ні у працях таких відомих вітчизняних та зарубіж-

них авторів, як: Пиркова О. [4], Вільянуева Дж., 

Бланко А. [5]. 

У роботі Македон В., Михайленко О., Дзяд О. 

[6] під економічною оцінкою земельної ділянки 

розуміється діяльність із систематизованого збору 

та аналізу даних, необхідних для визначення ринко-

вої вартості земель різного цільового призначення з 

урахуванням існуючого законодавства та стандартів. 

Оцінка земельних ділянок насамперед необхідна для 

задоволення потреб ринку землі, що розвивається 

(Пилипів Н., П’ятничук І., Сологуб С. [7]). Водночас 

земля та інші природні ресурси можуть відчужува-

тись і переходити від однієї особи до іншої тією 

мірою, як їх оборот допускається законами про зем-

лю та інші природні ресурси. Роботи зазначених 

авторів зробили значний внесок у дослідження про-

блеми оцінки кадастрової та ринкової вартості, про-

те не вичерпали її. Широке коло питань методично-

го та прикладного характеру, пов’язаних з оцінкою 

земельних ділянок і впровадження міжнародного 

досвіду оцінки, не набули достатньо повного систем-

ного рішення. 

Мета та завдання статті 

Метою дослідження є аналіз міжнародного до-

свіду та стандартів оцінки вартості землі, щоб ви-
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значити їх вплив на формування ринкових цін на 

земельні ділянки. 

Для досягнення поставленої мети дослідження 

потрібно вирішити наступні завдання: 

– провести аналіз існуючих міжнародних стан-

дартів оцінки землі, щоб виявити основні принципи 

та підходи до оцінки вартості землі; 

– здійснити порівняльний аналіз міжнародних 

стандартів та національних нормативів оцінки в 

Україні з метою ідентифікації розбіжностей, схожо-

стей та потенційних можливостей для гармонізації 

та покращення національної практики оцінки; 

– провести дослідження впливу міжнародних 

стандартів на формування ринкових цін земельних 

ділянок. 

Виклад основного матеріалу 

Поняття та сутність вартості землі відіграють 

ключову роль у розвитку економічних відносин, 

формуванні ринкової інфраструктури та регулюван-

ні використання земельних ресурсів. Саме земля є 

унікальним ресурсом, що має величезне значення 

для людської діяльності не тільки як основа для 

виробництва сільськогосподарської продукції, але і 

як простір для життя, розвитку промисловості, транс-

порту та інших видів господарської діяльності. 

Вартість землі – це вираження в грошовій формі 

її здатності задовольняти певні потреби людей. Вона 

відображає соціально-економічну оцінку корисності 

земельного ресурсу, що базується на його продуктив-

ності, місці розташування, доступності інфраструкту-

ри та інших факторах, які можуть впливати на вико-

ристання землі. Вартість землі формується під впли-

вом попиту та пропозиції на ринку, що робить її ди-

намічною та змінюваною, сама сутність вартості 

землі полягає у її фундаментальній здатності генеру-

вати дохід або забезпечувати інші вигоди для її влас-

ника чи користувача [8]. Ця здатність випливає з 

природних характеристик землі, її розташування, а 

також із соціально-економічного контексту її викори-

стання, до того ж вартість землі не є статичною, вона 

змінюється під впливом економічних циклів, зміни 

законодавства, розвитку інфраструктури та інших 

зовнішніх факторів. Вартість землі залежить від бага-

тьох факторів, серед яких [3]: 

– фактор розташування, згідно з яким земельні 

ділянки в містах або з вигідним географічним поло-

женням мають вищу вартість через більший попит; 

– фактор законодавчого регулювання, згідно з 

яким земельне законодавство, правила забудови, 

екологічні обмеження впливають на можливості 

використання землі та, відповідно, на її вартість; 

– фактор доступності інфраструктури, що 

означає наявність транспортного сполучення, кому-

нікацій, соціальної та інженерної інфраструктури, 

підвищує вартість землі; 

– економічний розвиток регіону, відповідно 

до якого земля в економічно розвинутих регіонах 

коштує дорожче через вищий попит на житло, комер-

ційну нерухомість та промислові об’єкти. 

Вартість землі є комплексним показником, 

який відображає не тільки економічну, але й соціа-

льну значимість земельного ресурсу, і саме розумін-

ня факторів, що впливають на вартість землі, та 

механізмів її формування є ключовим для ефектив-

ного управління земельними ресурсами, планування 

розвитку територій та регулювання земельних від-

носин. У світлі глобальних викликів, зокрема зміни 

клімату, урбанізації та необхідності сталого розвит-

ку, глибоке розуміння вартості землі набуває ще 

більшого значення. Міжнародні стандарти оцінки 

відіграють вирішальну роль у глобалізованому світі, 

де потреба в уніфікованих, прозорих та порівнянних 

критеріях для оцінки активів стає все більш актуа-

льною. Їх основні аспекти прояву наступні [1, 9]: 

1. Забезпечення прозорості та довіри. Однією з 

основних цілей міжнародних стандартів оцінки є 

забезпечення прозорості та довіри на міжнародних 

ринках. Уніфікація процесів оцінки дозволяє інвес-

торам, кредиторам та іншим зацікавленим сторонам 

порівнювати вартість активів у різних країнах та 

економічних системах на однакових засадах, що 

сприяє залученню інвестицій, оскільки знижується 

ризик, пов’язаний з неясністю оцінювання активів. 

2. Сприяння міжнародній торгівлі та інвести-

ціям. Міжнародні стандарти оцінки спрощують 

міжнародні інвестиційні та торгові операції, забез-

печуючи спільну мову для оцінювачів, інвесторів, 

кредиторів та регуляторів, що особливо важливо у 

контексті транскордонних інвестицій, де необхідно 

враховувати різні юридичні та економічні умови. 

Стандартизація методологій оцінки дозволяє учас-

никам ринку ефективно оцінювати ризики та мож-

ливості, що, зі свого боку, сприяє зростанню міжна-

родних інвестицій. 

3. Підтримка фінансової звітності та корпора-

тивного управління. Міжнародні стандарти оцінки 

відіграють ключову роль у фінансовій звітності, за-

безпечуючи точність та порівнянність даних про 

активи та зобов’язання компаній, що полегшує аналіз 

фінансового стану та ефективності корпорацій, спри-

яє прозорості корпоративного управління та захищає 

інтереси акціонерів та інших зацікавлених сторін. 

4. Вдосконалення регуляторного нагляду. Між-

народні стандарти оцінки також важливі для регуля-

торного нагляду, оскільки вони допомагають уніфі-

кувати вимоги до оцінки активів, необхідних для 

банківського резервування, страхування та інших 

фінансових операцій, що сприяє стабільності фінан-

сової системи, зменшуючи ризик системних криз. 

Проведемо дослідження використання міжна-

родних стандартів оцінки землі. Так, міжнародний 
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стандарт оцінки (International Valuation Standards, 

IVS) є ключовим документом, що встановлює високі 

вимоги до процесу оцінки вартості землі, активів та 

інших інвестицій по всьому світу. IVS є інструмен-

том гармонізації стандартів оцінки на міжнародному 

рівні, що сприяє прозорості, взаємодовірі та ефектив-

ності ринків, він забезпечує єдині вимоги до профе-

сійної практики оцінки, що дозволяє досягти висо-

кої точності та порівнянності результатів оцінки 

незалежно від країни виконання, що особливо важ-

ливо у сучасних умовах глобалізації економіки та 

зростання транскордонних інвестицій. Стандарт IVS 

базується на кількох ключових принципах, які за-

безпечують його ефективність та надійність [10]: 

– прозорість і об’єктивність: оцінка має бути 

проведена об’єктивно, з використанням чітких та 

зрозумілих методологій; 

– достатність і релевантність інформації: оці-

нювач повинен використовувати всю доступну та 

відповідну інформацію для підтримки своїх висновків; 

– підтримка ринкових умов: оцінка повинна 

відображати актуальні ринкові умови та тенденції. 

IVS застосовується у широкому спектрі ситуа-

цій: від оцінки земельних ділянок до аналізу вартос-

ті складних інвестиційних проєктів – і сприяє уніфі-

кації практик оцінки на міжнародному рівні, підви-

щуючи довіру інвесторів та інших зацікавлених 

сторін до процесу оцінки, що, зі свого боку, сприяє 

залученню іноземних інвестицій, полегшує міжна-

родну торгівлю активами та сприяє ефективному 

регулюванню ринків землі. 

Міжнародний стандарт оцінки вартості землі, 

розроблений Королівським інститутом сертифікова-

них оцінювачів (RICS), є одним з ключових докумен-

тів, що визначають підходи та методології оцінки 

земельних ресурсів на міжнародному рівні. Стан-

дарт RICS встановлює високі вимоги до професі-

оналізму, прозорості та об’єктивності в оцінці вар-

тості землі, він охоплює широкий спектр аспектів, 

включаючи етичні норми, методологічні підходи, 

звітність та документацію. Основна увага приділя-

ється визначенню справедливої ринкової вартості, 

враховуючи всі важливі фактори, як-от правовий 

статус землі, її фізичні характеристики та потенційні 

сфери використання [1]. 

RICS пропонує декілька методів оцінки вартос-

ті землі, включаючи порівняльний, дохідний та ви-

тратний підходи. Порівняльний підхід базується на 

аналізі цін на аналогічні земельні ділянки; дохідний 

підхід оцінює потенційний дохід, який може бути 

отриманий від використання землі; витратний підхід 

враховує витрати на придбання та розвиток землі. 

Комбінування цих методів дозволяє досягнути мак-

симальної точності оцінки. Практичне застосування 

стандарту RICS виявляється у різноманітних ситуа-

ціях: при купівлі-продажі земельних ділянок, розроб-

ці інвестиційних проєктів, застосуванні заходів дер-

жавного регулювання та в судовій практиці. Стан-

дарт сприяє створенню єдиного ринкового просто-

ру, де всі учасники мають спільне розуміння ціннос-

ті землі, підвищенню якості оцінювальних послуг, 

збільшенню довіри з боку клієнтів та інвесторів, а 

також забезпеченню більшої консистентності та 

порівнянності оцінок на міжнародному рівні, унас-

лідок чого зміцнюється інвестиційний клімат і пог-

либлюється розвиток ринкових відносин. 

Міжнародний стандарт оцінки вартості землі, 

розроблений Європейською групою оцінювачів 

(TEGoVA), відіграє значущу роль у стандартизації 

процесів оцінки нерухомості по всій Європі. Відо-

мий як «Європейські оціночні стандарти» (EVS), він 

надає детальні настанови та рекомендації щодо 

оцінки вартості землі, сприяючи в такий спосіб про-

зорості, справедливості та ефективності ринку неру-

хомості. Власне, сам стандарт EVS надає чіткі вказів-

ки оцінювачам щодо методологій оцінки, забезпе-

чуючи уніфікований підхід до визначення вартості 

земельних ділянок у різних юрисдикціях, що особ-

ливо важливо в контексті глобалізації економіки, де 

інвестори та власники активів часто стикаються з 

необхідністю оцінки вартості землі у різних країнах. 

Стандарт сприяє підвищенню довіри до оціночної 

діяльності, знижуючи ризики для інвесторів та пози-

чальників і в практичному плані використовується 

оцінювачами для визначення ринкової вартості земе-

льних ділянок, що є критично важливим для купівлі-

продажу, кредитування, страхування та оподатку-

вання нерухомості. Використання уніфікованих 

стандартів дозволяє оцінювачам застосовувати од-

накові методи та підходи, забезпечуючи таким спо-

собом порівнянність та справедливість оцінок неза-

лежно від локації земельної ділянки [11]. 

Застосування EVS має позитивний вплив на 

ринок нерухомості, сприяючи його стабільності та 

розвитку. Стандартизація процесу оцінки знижує 

рівень невизначеності та ризику, пов’язаного з інве-

стиціями в нерухомість, у такий спосіб залучаючи 

більше інвесторів, також це сприяє підвищенню 

прозорості та ефективності ринкових трансакцій, 

оскільки усі сторони мають доступ до надійної та 

об’єктивної інформації про вартість землі. Незва-

жаючи на численні переваги, імплементація EVS 

стикається з певними викликами, зокрема з потре-

бою в адаптації стандартів до національних особли-

востей законодавства та ринкових умов. У майбут-

ньому для подальшого розвитку та ефективності 

EVS важливо забезпечити його постійне оновлення 

та адаптацію, враховуючи зміни у міжнародному 

економічному та правовому ландшафті. 

Для зручного порівняння основних міжнарод-

них стандартів оцінки вартості землі, а саме IVS 

(Міжнародні стандарти оцінки), TEGoVA (Європей-
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ські оціночні стандарти) та RICS (Стандарти Коро-

лівського інституту сертифікованих оцінювачів), 

складено табл. 1, що включає короткий опис кожно-

го стандарту, сферу використання, переваги та не-

доліки, а також їх практичну цінність. 

 

Таблиця 1 

Порівняльна характеристика міжнародних стандартів оцінки вартості землі 

Показник 
IVS (Міжнародні 

стандарти оцінки) 

TEGoVA (Європейські 

оціночні стандарти) 

RICS (Стандарти Королівського 

інституту сертифікованих 

оцінювачів) 

Короткий опис 

Глобальний стандарт, що 

надає вказівки з оцінки 

різноманітних активів, 

включаючи землю. 

Спеціалізований на 

Європейському ринку, 

зосереджений на оцінці 

нерухомості, включаю-

чи землю. 

Охоплює широкий спектр профе-

сійних послуг у сфері нерухомо-

сті, з акцентом на високі стандар-

ти оцінки. 

Сфера 

використання 

Широко застосовується 

на міжнародному рівні у 

всіх галузях економіки. 

Застосовується переваж-

но у Європі для оцінки 

нерухомості, включаю-

чи земельні ділянки. 

Використовується на міжнарод-

ному рівні, особливо в країнах із 

сильним впливом британської сис-

теми права, у сфері нерухомості. 

Переваги 

стандарту 

Широке визнання та 

прийняття на глобально-

му рівні. Високий рівень 

довіри серед міжнарод-

них інвесторів. 

Спеціалізація на євро-

пейському ринку. Вра-

ховує специфіку євро-

пейського законодавст-

ва та ринкових умов. 

Жорсткі вимоги до кваліфікації 

оцінювачів. Висока довіра до 

стандартів та рекомендацій RICS. 

Недоліки 

стандарту 

Може вимагати адаптації 

до місцевих законодав-

чих та ринкових умов. 

Обмежений вплив за 

межами Європи. 

Може бути сприйнятий як занад-

то жорсткий або складний у краї-

нах, що не використовують бри-

танську систему права. 

Практична 

цінність 

Забезпечує уніфіковану 

основу для оцінки акти-

вів на міжнародному рів-

ні, сприяючи прозорості 

та ефективності міжна-

родних інвестицій. 

Підвищує довіру до 

ринку нерухомості у 

Європі, забезпечуючи 

високу якість оціноч-

них послуг. 

Підтримує високий стандарт 

професіоналізму в оцінці неру-

хомості, забезпечуючи надійність 

та справедливість оціночних 

висновків. 

Джерело: розроблено авторами 

 

Наведена таблиця демонструє ключові аспекти 

та відмінності між IVS, TEGoVA та RICS, вказуючи 

на їх унікальні переваги та області застосування. 

Вибір стандарту для конкретного завдання оцінки 

залежить від багатьох факторів, включаючи геогра-

фічне розташування, цілі оцінки та специфіки активу. 

В умовах глобалізації економіки та інтеграції 

світових ринків роль та значення міжнародних стан-

дартів оцінки постійно зростають. Міжнародні стан-

дарти оцінки встановлюють єдині принципи та ме-

тодологічні підходи для оцінки активів, включаючи 

нерухомість, землю, обладнання тощо, що сприяє 

забезпеченню прозорості, надійності та порівнянно-

сті результатів оцінки на міжнародному рівні, що є 

ключовим для інвесторів, кредиторів, компаній та 

державних органів. Одним з основних впливів між-

народних стандартів на національні практики є уні-

фікація методологічних підходів до оцінки вартості 

землі, що дозволяє оцінювачам використовувати 

однакові методики в різних країнах, сприяючи порів-

нянності та зрозумілості результатів оцінки для 

міжнародних інвесторів та інших зацікавлених  

сторін [1]. Впровадження міжнародних стандартів 

сприяє підвищенню професійних стандартів оцінки 

в національному контексті, це стосується як квалі-

фікаційних вимог до оцінювачів, так і якості самого 

процесу оцінки. Міжнародні стандарти забезпечу-

ють високі вимоги до прозорості, незалежності та 

етики в процесі оцінки, що, зі свого боку, зміцнює 

довіру до оцінної діяльності на національному рівні. 

Застосування міжнародних стандартів дозволяє 

забезпечити міжнародну порівнянність оцінок вар-

тості землі, що є критично важливим для транскор-

донних інвестицій, воно також дає можливість інве-

сторам та іншим зацікавленим сторонам використо-

вувати оцінки, проведені в різних країнах, для прий-

няття обґрунтованих інвестиційних рішень. 

Одним з основних викликів інтеграції міжнарод-

них стандартів в національні практики є необхідність 

адаптації національного законодавства та норматив-

ної бази, крім того, існує потреба в підвищенні квалі-

фікації оцінювачів для роботи за міжнародними стан-
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дартами. Попри виклики, інтеграція міжнародних 

стандартів надає значні переваги. Вона сприяє залу-

ченню іноземних інвестицій, підвищує прозорість і 

надійність оцінок, а також зміцнює міжнародну інте-

грацію національного ринку оцінки. Застосування 

міжнародних стандартів оцінки вартості землі в 

Україні є ключовим кроком на шляху до інтеграції 

країни в світовий економічний простір, забезпечення 

прозорості та справедливості ринкових відносин [12]. 

Насамперед важливо забезпечити глибоке ро-

зуміння міжнародних стандартів оцінки серед укра-

їнських оцінювачів, правових радників, регуляторів 

та інших зацікавлених сторін. Організація навчаль-

них програм, семінарів та вебінарів, під час яких 

експерти могли б поділитися знаннями та кращими 

практиками, стане фундаментом для підвищення 

кваліфікації фахівців та забезпечення їхньої компе-

тентності в застосуванні міжнародних стандартів. 

Необхідно привести українське законодавство у 

відповідність з міжнародними стандартами, забез-

печивши правову основу для їх застосування, що 

має включати перегляд та адаптацію нормативних 

актів, які регулюють оцінку землі, з метою усунення 

будь-яких дисонансів між національними та міжна-

родними підходами до оцінки [13]. Створення дета-

льних методологічних рекомендацій для оцінювачів, 

що базуються на міжнародних стандартах, сприяти-

ме єдності та консистентності у підходах до оцінки 

землі. Ці рекомендації мають включати критерії 

вибору методів оцінки, вимоги до збору та аналізу 

даних, а також принципи формування звітності. 

Прозорість процесу оцінки та відповідальність 

оцінювачів є ключовими для забезпечення довіри з 

боку ринку. Українським інституціям і організаціям, 

що займаються оцінкою землі, слід впровадити внут-

рішні стандарти контролю якості та етики, що відпо-

відають міжнародним вимогам, а також забезпечити 

можливість незалежного перегляду звітів оцінки. 

Застосування міжнародних стандартів сприятиме 

інтеграції України в міжнародні фінансові та еконо-

мічні структури, підвищуючи привабливість країни 

для іноземних інвесторів, також важливо встановити 

співпрацю з міжнародними організаціями та асоціа-

ціями оцінювачів для обміну досвідом та підтримки 

професійного розвитку українських спеціалістів. Такі 

дії сприятимуть створенню справедливого, прозорого 

та ефективного ринку землі, відкриваючи нові мож-

ливості для економічного розвитку України [14]. 

У контексті глобалізації та зростаючої інтегра-

ції України в світове економічне співтовариство 

адаптація міжнародних стандартів оцінки вартості 

землі стає актуальним завданням. Враховуючи не-

обхідність створення прозорого, конкурентного та 

ефективного ринку землі, українська практика земе-

льного господарства потребує впровадження єдиних 

міжнародних стандартів, які б забезпечили високий 

рівень довіри та безпеки для усіх учасників ринку. 

Адаптація міжнародних стандартів оцінки до україн-

ської практики земельного господарства відповідає 

потребі забезпечення об’єктивності, прозорості та 

єдності методів оцінки, і це особливо важливо в 

контексті реформування земельних відносин, земе-

льної децентралізації та залучення інвестицій в аг-

рарний сектор країни [15]. 

Адаптація міжнародних стандартів оцінки вар-

тості землі до української практики є важливим 

кроком на шляху до розвитку та інтеграції українсь-

кого земельного ринку в міжнародний економічний 

простір. Впровадження та дотримання стандартів 

оцінки вартості землі відіграють ключову роль у 

формуванні ринкових цін на землю [16]. В Україні, 

країні зі значним аграрним потенціалом та ринком 

землі, адаптація та застосування міжнародних стан-

дартів оцінки мають особливе значення. Важливість 

їхнього впровадження в Україні за різними визначе-

ними показниками визначено в табл. 2. 

 

Таблиця 2 

Показники визначення перспектив застосування міжнародних стандартів оцінки землі в Україні 

Показники Оцінка Перспективи Практичні можливості 

Важливість для 

національної безпеки 
Висока 

Зміцнення правової бази та 

забезпечення стабільності 

Уніфікація методик оцінки, співпраця 

з міжнародними організаціями 

Геодезична і 

кадастрова цінність 
Висока 

Підвищення точності земель-

них вимірів та відповідності 

міжнародним стандартам 

Впровадження сучасних технологій 

вимірювання та кадастрового обліку 

Організаційна 

цінність 
Середня 

Оптимізація процесів та під-

вищення ефективності роботи 

Реформування оціночної діяльності, 

підвищення кваліфікації спеціалістів 

Важливість для 

ринку землі 

Дуже 

висока 

Збільшення інвестицій та сти-

мулювання розвитку ринку 

Створення прозорого та доступного 

ринку землі для всіх учасників 

Джерело: розроблено авторами 

 

Наведена таблиця відображає, як впровадження 

міжнародних стандартів може покращити націона-

льну безпеку, геодезичну та кадастрову цінність, 

організаційну ефективність, а також сприяти розвит-
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ку ринку землі в Україні. Стандарти оцінки вартості 

землі визначають методологію та процедури, які 

забезпечують об’єктивність, прозорість та єдність у 

підходах до визначення вартості земельних ресур-

сів. Вони сприяють створенню умов для справедли-

вого визначення цін, які відображають реальний 

ринковий потенціал землі, враховуючи її місцезна-

ходження, призначення, доступність інфраструкту-

ри, екологічний стан та інші значущі фактори. 

Стандартизовані методи оцінки забезпечують 

високий рівень прозорості та об’єктивності в оцінці, 

що сприяє формуванню довіри на ринку та змен-

шенню ризиків для інвесторів. Це, зі свого боку, 

позитивно впливає на формування ринкових цін, 

роблячи їх більш відповідними до реальної вартості 

землі. Використання єдиних стандартів дозволяє 

уникнути значних розбіжностей у вартості схожих 

земельних ділянок, зменшуючи розкид цін та спри-

яючи стабілізації ринку. Адаптація міжнародних 

стандартів сприяє інтеграції українського ринку 

землі в світовий економічний простір, роблячи вар-

тість землі в Україні порівнянною та конкуренто-

спроможною [8]. 

Міжнародні стандарти оцінки встановлюють 

високі вимоги до процесу оцінки, забезпечуючи 

його прозорість, об’єктивність та відповідність до 

найкращих світових практик. Їх прийняття в Україні 

може значно підвищити якість та надійність оцінки 

землі, сприяти залученню інвестицій та підвищенню 

довіри з боку міжнародної спільноти. Наразі україн-

ська система оцінки землі базується на національ-

них стандартах та нормативах, які, хоча і мають 

певні переваги, але часто не відповідають міжнарод-

ним вимогам, що створює певні бар’єри для міжна-

родної співпраці та інвестицій. Різниця в підходах 

до оцінки та відсутність єдності у визначенні варто-

сті можуть призвести до непорозумінь та конфліктів 

інтересів між різними учасниками ринку. Впрова-

дження міжнародних стандартів в Україні вимага-

тиме комплексного підходу, включаючи реформу-

вання законодавчої бази, підвищення кваліфікації 

оцінювачів, адаптацію стандартів до національних 

особливостей, а також проведення інформаційних 

кампаній серед усіх зацікавлених сторін. Значна 

роль відводиться професійним асоціаціям та органі-

заціям, які могли б виступати посередниками між 

міжнародними інституціями та національними орга-

нами влади. Практичне впровадження міжнародних 

стандартів вимагає проведення пілотних проєктів, 

аналізу отриманих результатів та коригування під-

ходів з урахуванням специфіки українського ринку.  

Висновки 

У межах дослідження поняття та сутності вар-

тості землі в Україні було виявлено, що вартість 

землі відіграє фундаментальну роль у розвитку еко-

номічних відносин, формуванні ринкової інфра-

структури та регулюванні використання земельних 

ресурсів. Встановлено, що земля як унікальний ре-

сурс має вирішальне значення не лише для аграрно-

го сектора, але й для промисловості, транспорту та 

інших галузей, слугуючи основою для розвитку та 

життєдіяльності суспільства. 

Висновки дослідження підкреслюють, що між-

народні стандарти оцінки відіграють вирішальну 

роль у стандартизації методів оцінки на глобально-

му рівні, забезпечуючи прозорість, довіру та порів-

нянність вартості землі. Впровадження цих стандар-

тів в Україні може значно підвищити якість та на-

дійність оцінки землі, сприяти залученню інвестицій 

та підвищенню довіри з боку міжнародної спільно-

ти. Важливо враховувати національні особливості та 

потреби під час адаптації та застосування міжнарод-

них стандартів, щоб забезпечити їх ефективність та 

практичну цінність для розвитку земельного ринку 

та економіки України загалом. 

Перспективи впровадження міжнародних стан-

дартів оцінки вартості землі в Україні є дуже обна-

дійливими, враховуючи потенційні переваги для 

розвитку земельного ринку та економіки країни 

загалом. Цей процес вимагає відповідального підхо-

ду, злагодженої роботи всіх зацікавлених сторін та 

готовності до постійного навчання та адаптації, 

успішної інтеграції міжнародних ринків землі. 

Впровадження міжнародних стандартів оцінки вар-

тості землі може стати одним із ключових факторів 

успішної інтеграції у світовий економічний простір. 

Це дослідження спрямоване на аналіз перспектив та 

викликів, пов’язаних з впровадженням міжнародних 

стандартів оцінки вартості землі в Україні. 
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The article analyses international practices and land valuation standards, highlighting their significance in 

forming market prices for land plots. The authors consider the importance of harmonising national valuation  

standards with international ones, which will be an essential step toward ensuring transparency, fairness, and  

efficiency in the land market. The focus is on the impact of internationally recognised standards such as IVS, RICS, 

and TEGoVA on the land pricing process in different countries. The article discusses in detail the mechanisms 

through which standardised evaluation methods contribute to increasing the investment attractiveness of land  

resources, strengthening the confidence of investors and land owners, and improving the legal and economic basis 

of the land market. The authors emphasise that an adequate assessment of the land that meets international  

standards is critical for ensuring effective management of land resources, conducting sustainable land use, and 

preserving the ecological balance. The study reveals the potential advantages and challenges of adopting international 

assessment standards in Ukraine. In particular, we consider the issues of the need for retraining appraisers, the 

adaptation of national legislation and regulatory framework, and the potential for increasing transparency and 

stabilisation of the land market. The article points out the importance of international cooperation and exchange of 

experience for the successful integration of Ukraine into global market relations, boosting its investment attractiveness 

and fostering the sustainable development of land resources. The article provides a valuable contribution to  

understanding the main aspects of international experience in land valuation and its impact on market price  

formation mechanisms. It calls for further research and discussion of ways to adapt and implement international 

standards in Ukraine as a necessary prerequisite for developing an open, fair, and efficient land market. The study 

significantly contributes to the scientific understanding of the harmonisation processes of national approaches to 

land valuation with international standards and practices, which is relevant in the context of globalisation and  

market integration. 

Keywords: international valuation standard, land value, land plot, land cadastre. 
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